



点亮『凝心聚力工程』 聚焦民生福祉

本版策划 戚凯慧
本版稿件由本报记者 刘耀耀 采访
夏景明 摄

龙山区北寿街道长寿社区——

开展“文明交通劝导”志愿服务活动

为进一步优化辖区道路交通通行秩序,提高居民出行安全意识,营造和谐文明交通新风尚,近日,北寿街道长寿社区新时代文明实践站组织开展“文明交通劝导”志愿服务活动。

社区工作人员分为4支队伍,他们身穿印有“文明新建”字样的橘红色背心,每天按时到岗到位,分别在四百货车流量较大的路口进行文明交通劝导,重点对行人、非机动车闯红灯、行人和车辆逆行、机非混行等行为进行劝导,并对停留在人行通道的机动车辆进行劝离。活动期间,工作人员劝导多名居民群众文明通

行。同时,对未按规定停放在区域内的共享单车进行了规范化摆放。这次活动的开展,有效地提高了市民的文明交通意识和安全意识,拓展了文明交通宣传阵地,营造了浓厚的文明交通氛围和良好的出行环境。“通过我们的行动,让更多市民消除不文明的交通陋习,充分认识到不文明停车和驾驶所带来的后果,有助于市民树立正确的交通安全观念。接下来,我们还将常态化开展文明交通劝导志愿服务活动,为进一步营造有序、安全、文明、和谐的道路交通环境贡献力量。”长寿社区党委书记杨冬梅表示。

龙山区新兴街道东艺社区——

把垃圾分类 做文明市民

为增强社区居民垃圾分类意识,践行绿色、低碳、环保的生活理念,形成人人参与的社会氛围,日前,东艺社区开展“把垃圾分类、做文明市民”宣传活动。东艺社区近年来坚持在实践中探索,多角度、全方位全面推进垃圾分类全覆盖,让垃圾分类成为新风尚。

活动中,社区工作人员向居民发放垃圾分类宣传手册,讲解垃圾分类知识,并向居民讲解垃圾的正确投放方式,以及有害垃圾的处理方式等。指导居民正确分类垃圾,耐心回答居民提出的垃

圾分类问题。倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者,有效处理生活垃圾,杜绝乱堆乱放的现象出现。通过党员带领,志愿者队伍进行自治共治。通过活动、共享的行动,促进了交流,实实在在打通了垃圾分类和居民之间的最后一公里。

今后,东艺社区将继续开展垃圾分类宣传引导活动,引导居民践行垃圾分类和绿色低碳的生活理念,让居民成为垃圾分类的宣传者、劝导者、实践者,维护好我们共同的家园。

龙山区福镇街道福民社区——

党建联盟落实处 环境整治共同行

小区环境是居民群众关心的大事,更是一座城市文明程度的重要体现。通过开展居民小区环境提升专项整治,将有效改善小区环境面貌,提高居民生活质量,为群众幸福“加码”。因此,为进一步营造良好的生活环境,持续改善小区面貌,积极营造全民参与、共建共享的浓厚氛围,近日,龙山区纪委、区卫健委在职党员到福民社区开展“党建联盟落实处,环境整治共同行”志愿服务活动。

活动中,党员们拿起扫帚、钳子和垃圾袋等工具,清扫卫生死角和白色垃圾,虽然天气比较热,

但党员们依旧干劲很起劲,充分体现着新时代党员干部的本色。小区居民张女士说:“经过这些志愿者的清理,小区里越来越干净了,楼道角落也是干净整洁。我们居民看着很舒服。”通过党建联盟单位与社区党组织的共同努力,小区环境得到了明显改善,让辖区居民真正感受到了党建联盟的力量。同时,社区通过凝聚力工程,聚合治理力量,使党建联盟工作取得实际成效,实现了多方共赢。

龙山区西宁社区联合龙山交警大队——

道路安全进社区“文明交通,你我同行”

为深入推进“凝聚力工程”,不断探索服务群众、凝聚群众新路线,近日,西宁社区联合党建联盟单位龙山交警大队,开展道路安全进社区“文明交通,你我同行”主题活动。

活动中,龙山交警大队一中队队长范灿铭以闯红灯、超速行驶、不系安全带、开车打手机、机动车乱停乱放等交通违法行为的危害和处罚为内容,结合发生的典型交通事故案例,向广大居民深入宣传交通安全法律法规和日常的安

全常识,教育广大居民从身边发生的交通事故中吸取教训,自觉遵守交通法规。

此次交通安全知识讲座,帮助居民群众更加深入理解交通法规和遵章守纪,增强了遵守交通安全法规的自觉性。下一步,西宁社区将继续完善共建机制,加强联盟成员单位党组织间的交流沟通,加快推进资源共享、优势互补,推动党建联盟各项工作取得更大成效。

“凝聚力工程”旨在通过采取一系列务实举措,增强社区党组织政治功能和组织力,凝聚力,更好地发挥社区党组织宣传群众、组织群众、联系群众、服务群众的作用,推动形成党组织领导、部门支持、社会协同、居民群众广泛参与的社区治理合力,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

做好为民服务、增进民生福祉,是一切工作的出发点和落脚点。全市“凝聚力工程”开展以来,各机关单位、社区街道始终紧扣时代脉搏,坚持以人民为中心,同时进一步深化拓展新时代“凝聚力工程”,将新时代“凝聚力工程”向“政治凝聚、组织凝聚、服务凝聚、文化凝聚”进一步拓展,努力绘就“春满园、多元魅力”的美好景象。



为增强社区居民垃圾分类意识,东艺社区组织工作人员走到居民家中,通过发放垃圾分类宣传手册、现场答疑解惑等方式,引导居民进一步养成垃圾分类的良好习惯,共同打造整洁干净的社区环境。



为做好辖区道路交通安全管理工作,有效预防和减少涉电动自行车交通事故,市交警支队龙山区大队一中队利用空闲时间深入社区,面对面宣传,增强居民群众交通安全意识。

为营造和谐文明交通风尚,长寿社区组织党员干部及志愿者走上街头,开展“文明交通劝导”主题活动,引导更多人摒弃不文明交通行为。



为深入推进人居环境向好、向优发展,福镇社区采取党建联盟单位与社区党组织携手共建的形式,因地制宜推进居住环境整治提升工作。



为激发志愿服务新动能,安仁社区创新基层治理模式,通过打造“积分超市”,全面推行“三长”积分制管理。



为提升居民群众幸福指数,裕明社区将“党建+改善民生”有机结合,为辖区居民群众进行健康义诊。



为弘扬厉行节约、反对浪费的优良传统,太安街道开展了“守护食品安全,反对餐饮浪费”的“光盘行动”主题活动,以实际行动号召大家行动起来,让节约成为一种习惯。



为进一步提升辖区人居环境,先锋街道以倡导绿色文明新风为主题,组织党员干部及居民志愿者开展“我为群众办实事”活动,营造优质生活环境。

西安安区安家街道安仁社区——

“积分超市”激发志愿服务新动能

“您现在的积分可以兑换一袋洗衣液,麻烦您先登记一下。”近日,安家街道安仁社区楼栋长潘铁华用自己平时参加志愿服务活动积攒的积分在社区开设的“积分超市”兑换了自己喜欢的生活用品。

据了解,为深入贯彻落实“凝聚力工程”,创新基层治理模式、树立居民主人翁的意识,安家街道安仁社区创新工作方式,

聚焦群众民生,通过打造“积分超市”,全面推行“三长”积分制管理,不断激发志愿服务新动能。自今年5月份“积分超市”开放以来,已有不少“三长”前往超市领取积分册,并兑换晾衣架、洗衣液、牙膏、纸巾等生活用品,有效提升了大家参与社区义务筹工、环境整治、志愿服务等各项活动的获得感。“自从有了积分兑换超市,现在参加志愿服

务活动还能获得积分兑换奖品,更是对我们‘三长’工作的认可,现在参加志愿服务活动的人也越来越多,大家的劲头更足了。”安家街道安仁社区楼栋长蔡建芹高兴地说。

下一步,安家街道将不断总结经验,充分发挥“积分制”的激励作用,进一步提升社区治理和服务能力,营造全民积极参与、文明和谐的社区氛围。

西安安区先锋街道——

“我为群众栽种花、美化绿化为大家”

为进一步夯实“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,提升辖区人居环境,践行植绿、护绿、爱绿的文明新风,近日,先锋街道新时代文明实践所联合家兴物业公司,组织街道工作人员50余人在辖区开展“我为群众栽种花、美化绿化为大家”志愿服务活动。

活动中,大家按照种植花苗的程序,分工协作,相互配

合,各个环节衔接有序,以饱满的热情投入到“播绿”行动中。鼓足干劲,他们或挥锹铲土、或扶苗夯土、或灌溉浇水,多个步骤都认真细致实施,植苗忙碌而有序。经过一下午的劳动,共种植了百合3000余株。新培植的花苗展现出勃勃生机,形成了一道亮丽的风景线。

“此次活动非常有意义,看着由自己栽种的花苗,一种幸

福感油然而生,也让我们深刻认识到绿化、环保的重要性。”“此次活动改善了生态环境、美化了生活环境,进一步提升了街道工作人员纷纷表示。通过此次志愿活动,不仅展现了街道志愿者们团结协作、昂扬向上的精神风貌,还进一步提升了小区绿化水平和居民的绿色环保意识,营造了浓厚的文明城市创建氛围。

西安安区太安街道——

守护食品安全 反对餐饮浪费

为积极响应“文明餐桌”行动,深入贯彻落实《中华人民共和国反食品浪费法》,积极引导辖区餐饮单位履行社会责任,践行反对浪费、崇尚节约经营理念,进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,日前,太安街道新时代文明实践所举办制止餐饮浪费宣讲活动,督促和呼吁辖区居民树立“浪费可耻、节约光荣”的理念,切实提升反食品浪费的管理水平,从而掀

起辖区反食品浪费的热潮。

活动中,讲师就“节约光荣、浪费可耻,理性消费、按量点餐,健康饮食、均衡饮食,遵守礼仪、文明用餐”四个方面展开宣讲,生动形象地讲述该如何践行“文明餐桌”行动。要弘扬传统美德,让“爱粮节粮”成为风尚;倡导理性消费,让“文明用餐”成为自觉;培育用餐文化,让“勤俭节约”成为习惯。不少人表示:“杜绝餐饮浪费这

个倡议非常好,我们要坚决支持。今天的幸福生活来之不易,今后从一日三餐做起,崇尚节约、惜粮如金,要做节粮爱粮的实践者、保护粮食的示范者。在自己做到不浪费的同时,也要告诉家人践行节约光荣”的理念。

此次活动,进一步推动节约粮食工作,推进节约型机关创建,营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

西安安区东山街道裕明社区——

健康义诊进社区 便民服务“零距离”

健康义诊进社区,加强健康知识普及宣传,将温暖健康送到每一位居民手中,就是为了让群众在家门口就能享受到优质、便捷的医疗服务。近日,东山街道裕明社区联合东山社区卫生服务中心开展为期3天的健康义诊进社区活动。活动中,卫生服务中心的医务人员为辖区65岁及以上老年人进行免费体检,为辖区群众提供腹部彩超、心电、心

肺听诊、血压监测、中医体质辨识及血常规等12类检查项目。部分医务人员同步进行居民健康知识宣传,耐心询问来检人员的日常生活习惯及身体状况,叮嘱他们要多参加锻炼,定期体检,有身体不适及早到正规医院进行检查治疗,用通俗易懂的语言解答各种疑问。“这样的义诊形式特别好!年龄大了,有时去医院不太方便。有了社区医

诊,我们不用去医院就能享受到专业诊疗,你们真的是为群众办实事、解难题。”人群中不时有人感慨道。

今后,东山街道裕明社区将持续发挥党建引领作用,积极探索主动、高效便民服务模式,结合社区居民所急所需所盼,有针对性地开展好各类服务活动,做好辖区服务保障工作,不断增强群众的获得感、幸福感。